

距此不远的长乐路亦变幻莫测，那家“老是换一种东西卖”的店铺，便是btr根据切身体验，再经过夸张、变形，编进了小说的。

当然，只要足够细心，缺乏超群的想象力也能观察到有趣的细节。新乐路上的圣母大教堂，夏季绿树成荫，其标志性的蓝色尖圆顶掩映于繁枝茂叶之中。此时宜远眺。到冬季残叶落尽，正适合拍摄——是站在襄阳公园拍，或从博多新记取景，btr说，有微妙的差别。

如此敏感于各种“隐秘联系”的btr，跑到巴黎，都会患上“迷失症”。走在圣日耳曼大道上，他感觉这是“升级版”淮海路；索邦大学边上有栋小楼，登上狭窄陡峭的楼梯是家电影院，播放胶片电影，这又让他萌发重返老上海的奇妙通感……

文青：市井的多重生活

你不知道的是，btr是理科男出身。1996年他从复旦大学经济系毕业，随即和同学被拉到南昌军训一年。这样，大学等于读了5年。

军训单调、枯燥，为打发闲暇日子，理科男们开始去图书馆，读文学作品，小说、散文、诗歌，还办了份油印刊物《零·零》。彼时的btr其实挺正常，怎么也没想到后来会岔到文艺上去。军训结束，他进入一家会计事务所，属“四大”行列。收入高，但忙，没日没夜地加班。2001年他跳槽到阿迪达斯做财务，得以朝九晚五，过起了“双重生活”：白天上班、晚上写东西。当然，也有时间拍照片、到处旅行，看不同的城市。

理科男逐渐转身为文艺青年。btr陆续出版了《复兴公园》《不拆》等合集，翻译了《孤独及其所创造的》《巴尼·蒙罗之死》。近期又将多年来写的小小说集成《迷走·神经》，并不经意地引发了关于“城市迷走症”的讨论。

2011年，btr辞职，做了《天南》杂志的编辑，并和朋友合开了2666图书馆——这里已成为魔都的文化地标，btr也成为魔都文艺青年的代表人物。

现在btr的生活状态通常是中午起床，下午翻译、阅读、写作，有时候从同乐坊出来，晃到长乐路吃碗牛肉面。随后，拐进进贤路、华亭路或复兴路，随意溜达。如果没走太远，便徒步返回。走远了，要么打辆车，要么呼朋唤友，吃晚餐、谈山海经。

btr本名华健，每次到餐馆订位，服务员都开玩笑地问一句：“那你贵姓？”他乐此不疲地念叨着凡此种种的小故事，将市井生活装点得有滋有味。顺便说一下，btr取自电影《Before The Ring》。至于他为何以此为笔名、影片究竟表达了什么，不重要，就像迷走在城市里，能看见无数种景象。

自查表 Look Inside

“迷走症”患者自查表

1. 在地铁乘了相反方向但是忙于刷微博过了四站才发现
2. 只记得对方的英文名微信名微博账号但想来想去想不出他真名叫什么
3. 在电梯里足足等56秒电梯一动不动才发现根本没有按楼层键
4. 忘了带手机一整天都很焦虑
5. 明明目的地就在马路斜对面但偏要低头查手机地图才找得到路
6. 一想到萧敬腾要来开演唱会就不敢出门去机场
7. 搞不清楚所谓城市快速交通究竟是btr还是brt



1. 香港中环地面的一个煤气窰井盖
2. “如果偶然地与梦境疏远了”（陕西南路、永嘉路口）
3. 北京五道营。“没有记录 就没有发生”
4. 人民广场的冬天来了
5. 2012年，11月9日，冷雨。隔着出租车车窗，看见一辆收废品的黄色车上有艘小木船，上面写着“上海”



庄哈佛 & 黄耶鲁
4A广告公司从业十多年的夫妻

Alex & Nicole
视觉媒体行业从业十余年的夫妻

杂货铺·故事

咖啡馆天生是个适合story-telling的地方，更何况是杂货铺咖啡馆。开店的人，进店的人，店里的小摆设，都是故事。比如，店主庄哈佛与黄耶鲁是旅行狂热分子、摄影达人、博客写手、杂志专栏作者、复古杂货咖啡店店主……追求“快活地慢生活”；另一对店主Alex与Nicole热爱旅游、摄影以及生活中所有的美好。过着满屋子杂货与小动物的生活。

这两对去过了许多国家，从各国的跳蚤市场收集来许多小玩意儿。不知不觉中，家里已经有了上千件各式各样的小玩意儿，某一天，他们突然就觉得应该开一家咖啡馆，这样这些精彩的小玩意儿就有了一个真正的家。于是，有了aroom咖啡馆。店里的部分家具是国外淘回，部分家具是自己设计的，一些来自北欧的Vintage尖货时有出没。他们都说，“这些零零碎碎普通通的小杂货，就是我们的心目中的故事。”

1. aroom的杂货铺范儿。
2. 海边捡回的枯树枝；美国淘回的玩具马。
3. 欧洲淘回的古旧药瓶，可做插花装饰用。

图片及图注提供：庄哈佛&黄耶鲁



从香港的初夏回到上海的春天，静安别墅的枝条发芽了。



3月30日，“百兆宽带刷新上海”——上海鹏博士旗下长城宽带、宽带通百兆产品发布会在上海数据港大厦举行。会上，长城宽带、宽带通面向上海地区正式推出50M、100M固网宽带运营产品。

鹏博士首推“百兆宽带” 助力上海智能城市建设

现场，上海鹏博士领导启动首发按钮，象征上海鹏博士百兆宽带正式上线并围绕“高速宽带对未来家庭娱乐的改变”及“新国网，新应用，新服务”做介绍，提出了“通过管道、互联网从业者、最终用户的‘三位一体’实现极致上网体验”的产品服务目标和发展战略。之后，近百名与会媒体和嘉宾亲身体验了2分钟下载一部高清大片；无缓冲感在线高码流视频观看；苹果、安卓系统无缝对接；多终端同时高速上网等产品特性。

据2012年权威报告显示，韩国以14.7Mbps的互联网连接平均速度居首位，随后是日本（10.7Mbps）和中国香港（8.9Mbps），而中国大陆地区却以1.6Mbps的网速在120个国家和地区里列第94位，着实让中国网民望尘莫及。对此，今年全国两会的政府工作报告中就明确提出要“加快建设新一代信息基础设施，促进信息网络技术广泛应用”。上海鹏博士率先推广“百兆宽带”，正是响应这一需求，推动高带宽的普及，也为上海建设智能城市提供助力。

此次百兆宽带的发布是鹏博士集团完成对长城宽带的全面收购后推出的重量级产品。上海长城宽带、宽带通专注于社区光网宽带业务，致力于将长城宽带和宽带通打造成消费者家庭娱乐的新方式。在宽带基础全面提升后，目前100M宽带的下载速率达12M，50M宽带的下载速率达6M，完全刷新了用户的体验，而50M产品仅需90元/月，100M产品仅需107元/月的费用，几乎不增加用户原有的使用价格。为让更多的用户能体验到百兆宽带的畅快感受，公司还承诺上海地区已订购乐视CIS机顶盒的用户可申请安装百兆宽带免费体验。